

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жуковского Андрея Дмитриевича
«Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Инновационное развитие страны является одним из приоритетов, обозначенных в реализуемой Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года. Ключевая роль здесь отводится высокотехнологическим компаниям, функционирование которых обеспечивает не только инновационное развитие регионов, на территории которых они дислоцированы, определяя более высокие темпы развития региональной экономики, лидерство и высокую конкурентоспособность, но и способствуют экономическому развитию страны в целом. Следует учитывать, что особенности высокотехнологических компаний в значительной степени влияют на конфигурацию факторов их размещения, что актуализирует исследование проблем и перспектив развития высокотехнологичных компаний в регионах страны.

Автореферат диссертации отражает завершенность, логичность проведенного диссертационного исследования, положения научной новизны раскрыты и обоснованы достаточно убедительно, апробированы на всероссийских и международных конференциях. Результаты исследования нашли отражение в 24 публикациях общим объемом 15,3 п. л. (в том числе авторских 14,1 п. л.), из них восемь публикаций в изданиях из Перечня ведущих рецензируемых научных изданий ВАК РФ и одна публикация, проиндексированная в международной базе данных.

Автором получены научные результаты, как в теории, так и в методологии исследования факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионе, заслуживают внимания практические научные результаты диссертационного исследования.

В качестве вклада в теорию вопроса, следует выделить предложенную автором конфигурацию факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионе, учитывающую не только особенности территории, но и специфику, и качественные характеристики высокотехнологичных компаний.

С точки зрения методики исследования в качестве научного результата следует выделить авторский методический подход к оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации на основе использования количественного и качественного аналитического инструментария, включающего оценку общего уровня развития высокотехнологичных компаний в экономике региона; кластеризацию территорий с выделением зон концентрации высокотехнологичных компаний в регионе; качественное исследование факторов размещения компаний данного типа в регионе, что, в отличие от существующих подходов, позволяет выявить представленность и локализацию специфических факторов размещения и развития высокотехнологичных компаний. С точки зрения практики, прикладными научными результатами, полученными в ходе исследования А.Д. Жуковского, является обоснование и определение стратегических приоритетов формирования благоприятной среды для перспективного высокотехнологичного развития региона, включая организационно-экономический механизм привлечения и развития высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации, учитывающий как общие факторы развития высокотехнологичных компаний, так и региональные факторы.

Научные результаты диссертационного исследования приняты к реализации руководством Региональной корпорации развития и поддержки Тульской области; Правительством Тульской области в лице Министерства экономического развития Тульской области; органами местного самоуправления муниципальных образований «Узловский район» и «Киреевский район» Тульской области. Практическое внедрение результатов диссертационного исследования подтверждается соответствующими документами.

Вместе с тем, имеется ряд замечаний по автореферату диссертации:

1) не совсем понятна природа пороговых значений комплекса критериев отнесения компании к высокотехнологичной, представленного автором на странице 10 автореферата;

2) в пункте 3 научной новизны диссертационного исследования, автором определены стратегические приоритеты формирования благоприятной среды для перспективного высокотехнологичного развития региона. С учетом проведенного опроса представителей руководящего состава компаний – резидентов ОЭЗ ППТ «Узловая», автором предложена стратегия проектного администрирования, направленная на повышение качества предоставления административных и экономических преференций, а также качества государственной поддержки на федеральном и региональном уровнях. Автору следовало бы уточнить понятие и критерии «качественности» предоставления преференций и государственной поддержки (с. 17, с. 19).

Данные замечания не являются принципиальными и не снижают общей значимости проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите диссертация является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Жуковский Андрей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05 (региональная экономика),
доцент, заместитель заведующего
кафедрой экономической теории и
государственного управления, ФГБОУ ВО
«Амурский государственный университет»

Лазарева Виктория Владимировна

24 октября 2022 г.

Подпись Лазаревой Виктории Владимировны удостоверяю:



Контактная информация: 675000, Россия, г. Благовещенск, ул. Игнатъевское шоссе, 21, кор. 5, ауд. 207 (2 этаж), Телефон/факс: 8(416) 23-47-18
Электронная почта: master@amursu.ru; v.lazareva12@mail.ru